
Wspólnie świętujemy Dzień Marzyciela 
Scenariusz lekcji języka polskiego 

Opracowała: Małgorzata Szymczak 

GRUPA WIEKOWA: 

• uczniowie klas IV szkoły podstawowej. 

CZAS REALIZACJI: 

• 45 minut. 

CEL GŁÓWNY: 

• rozwijanie wyobraźni i kreatywnego myślenia. 

CELE SZCZEGÓŁOWE: 

Uczeń: 

• poznaje mało znane święta, 

• obmyśla możliwe sposoby obchodzenia nietypowego święta, 

• proponuje nowe nietypowe święto, 

• poddaje refleksji swoją przyszłość, 

• potrafi wyartykułować swoje marzenie, 

• integruje się z zespołem klasowym. 

FORMY PRACY: 

• praca indywidualna. 

METODY PRACY: 

• metoda aktywizująca,  

• pogadanka. 

ŚRODKI DYDAKTYCZNE: 

• kolorowe mazaki, 

• balony (po jednym dla każdego ucznia), 

• karta pracy nr 1. 

PRZEBIEG ZAJĘĆ: 

Wprowadzenie 

1. Nauczyciel zadaje uczniom pytania: które święta obchodzone w Polsce cieszą się 

największą popularnością? Czy słyszeli o świętach nietypowych (mało znanych)? 



2. Nauczyciel rozdaje dzieciom po jednej karteczce z datą i nazwą święta nietypowego, 

którą należy wkleić do zeszytu (Karta pracy nr 1). Następnie prosi, aby zastanowili 

się, w jaki sposób można ciekawie, z pomysłem obchodzić wylosowane przez nich 

święta, i zapisali swoje pomysły w zeszycie. 

3. Uczniowie prezentują własne pomysły na forum klasy. 

Część główna 

1. Nauczyciel rozdaje dzieciom baloniki oraz mazaki i prosi, aby narysowały na 

podpisanym baloniku rzecz, która symbolizuje ich marzenie. 

 

2. Uczniowie prezentują na forum symbole swoich marzeń. 

3. Dzieci wspólnie z nauczycielem tworzą wystawę marzeń całej klasy, np. zawieszając 

balony na karniszach za pomocą sznurków lub w inny sposób, dostosowany do 

warunków panujących w sali lekcyjnej. 

4. Nauczyciel ustawia z dziećmi krzesełka, by utworzyły krąg. Wszyscy zajmują 

miejsca. Nauczyciel zadaje pytania. Przy każdym z nich wstają ci uczniowie, którzy 

odpowiedzieliby twierdząco na dane pytanie: 

• Czy Twoje marzenie jest możliwe do zrealizowania? 

• Czy zamierzasz spełnić swoje marzenie? 

• Czy wstydzisz się swojego marzenia? 

• Czy marzenia dodają Ci sił i motywacji? 

• Czy udało Ci się w przeszłości spełnić jakieś marzenie? 

• Czy marzenia innych osób z klasy zainspirowały Cię? 

• Czy myślisz, że warto spełniać marzenia? 

Podsumowanie 

1. Pytania otwarte do uczniów, którzy chcą podzielić się na forum swoją opinią: 



• Czy podobają Wam się nietypowe święta? 

• Czy zamierzacie w przyszłości obchodzić któreś z przedstawionych dzisiaj 

świąt? 

• Czy Waszym zdaniem warto to robić? 

2. Podziękowanie uczniom za zaangażowanie, za podzielenie się z innymi swoimi 

marzeniami, za wspólną, dobrą zabawę. 

3. Chętne osoby zabierają swoje baloniki, aby umilały im obchody Dnia Marzyciela 

przez resztę świątecznego dnia. 

Zadanie domowe 

Zapoznaj się z nietypowymi świętami na stronie http://kalendarzswiatnietypowych.pl/ i podaj 

nową propozycję święta, które, Twoim zdaniem, warto byłoby obchodzić (np. Dzień Bez 

Zadań Domowych). 



Karta pracy nr 1 

Data Święto 

6 stycznia Dzień Filatelisty 

29 stycznia Dzień Składanki i Łamigłówki 

2 lutego Dzień Pozytywnego Myślenia 

18 lutego Dzień Baterii 

1 marca Międzynarodowy Dzień Przytulania Bibliotekarza 

25 marca Dzień Czytania Tolkiena 

12 kwietnia Dzień Czystych Okien 

20 kwietnia Dzień Języka Chińskiego 

2 maja Dzień Polonii i Polaków za Granicą 

21 maja Dzień Odnawiania Znajomości 

1 czerwca Święto Bułki 

21 czerwca Dzień Muzyki 

9 lipca Dzień Chodzenia Do Pracy Inną Drogą 

17 lipca Światowy Dzień Emocji 

8 sierpnia Wielki Dzień Pszczół 

13 sierpnia Międzynarodowy Dzień Osób Leworęcznych 

8 września Dzień Marzyciela 

27 września Światowy Dzień Turystyki 

1 października Międzynarodowy Dzień Osób Starszych 

28 października Dzień Odpoczynku dla Zszarganych Nerwów 

5 listopada Dzień Postaci z Bajek 

12 listopada Światowy Dzień Bicia Rekordów 

12 grudnia Dzień Guzika 

28 grudnia Dzień Gry w Karty 

 


